

The Sydney Morning Herald

國家嘅 閃避

呢個係六 年前出版嘅

從檔案館，1992年：失蹤嘅兒童喺馬來西亞重新出現

馬克·梅特雷爾，林賽·默多克同蘇·尼爾斯

2019年7月24號一下晝四點

首次發表喺《時代》，1992年7月27日。



伊丁同沙希拉。

外交部長抱怨

吉列斯皮子女嘅父親，馬來西亞王子拉賈·巴林沙，尋日喺吉隆坡匿埋出嚟，講返點解佢帶咗啲小朋友嚟墨爾本，聯邦政府尋晚向馬來西亞政府表達失望。

政府對9歲嘅伊丁同7歲嘅沙希拉被澳洲帶走表示「關注同遺憾」。

喺吉隆坡舉行嘅記者會上，拉賈·巴林·沙表明佢唔會將咁小朋友交返畀佢哋嘅母親傑奎琳·吉列斯皮太太。佢話佢擺咗咁小朋友係因為「真主嘅意願」。

「呢個唔係我嘅決定，而係全能嘅真主嘅。當真主想有啲嘢發生嘅時候，就會發生。真主喺呢個情況下想我嘅小朋友成為穆斯林，」拉賈·巴林·沙阿話。

最新發展好可能會對澳洲同馬來西亞之間嘅微妙關係造成新嘅壓力。外交部長埃文斯參議員昨晚喺馬尼拉王子喺吉隆坡舉行記者會後，同馬來西亞外長拿督阿都拉巴達維會面，對馬尼拉嘅事件表示失望。

參議員埃文斯亦強調澳洲需要允許領事接觸兒童。

啲小朋友嘅繼父伊恩·吉列斯皮尋晚喺墨爾本話，佢同佢老婆永遠唔會停止為咗搵返伊丁同沙阿而爭取。



杰奎琳同伊恩·吉列斯皮。 尼爾·紐伊特

「而家係一個全新嘅波遊戲。我懇求澳洲政府立即採取行動，確保我哋嘅小朋友嘅福利，同埋立即採取步驟，令我老婆同希望我自己都可以接觸到佢哋。」吉列斯皮先生話。

「如果冇呢個機會，佢哋嘅情緒健康係唔可能嘅。」吉列斯皮表示，佢同佢嘅法律顧問今朝會喺堪培拉會見聯邦律政司長達菲嘅代表，亦可能會見外交部官員。

參議員埃文斯話澳洲會敦促馬來西亞同印尼簽署一項國際公約，執行綁架兒童案件嘅監護權同接觸權。佢話佢打算同兩個以伊斯蘭為主嘅國家嘅同行一齊提出《海牙綁架兒童公約》。

王子同啲小朋友喺7月9日失蹤之後，一直係澳洲發起嘅聯邦政府激烈搜查嘅對象，拉賈巴林沙話，佢哋「幾日前」返咗馬來西亞。

佢拒絕透露佢點樣逃避澳洲當局。

當被問到佢點樣喺冇護照嘅情況下返馬來西亞，將護照放喺墨爾本嘅酒店，佢話係「真主嘅意

願」。

王子喺冇帶小朋友嘅情況下出現喺記者會上。但係昨日早啲見到王子喺吉隆坡宮殿見到王子同小朋友嘅馬來西亞記者，據報話小朋友睇落好開心。

正如參議員埃文斯喺星期六嘅建議，拉賈·巴林·沙否認佢去過印尼。

王子話佢知道啲小朋友喺18個月前已經洗禮，佢好震驚，佢出示咗出生證明證明啲小朋友係馬來西亞人，同埋一張馬來西亞伊斯蘭法院嘅證明，授予佢監護權。



傑奎琳同伊恩·吉列斯皮面對住一堆電視鏡頭。 馬里奧·博格

「佢哋係穆斯林出世，但我好驚訝佢哋喺一年半前受洗。如果我唔做啲嘢，我作為一個父親同穆斯林就會失敗。」佢話。

「我見到佢哋適應得好好馬來西亞嘅生活，我自己都好驚訝，我冇打算將佢哋送返墨爾本。」

佢話如果吉列斯皮太太可以保證佢唔會影響啲小朋友反對伊斯蘭信仰，佢會畀佢見到啲小朋友。

「佢哋嘅未來應該優先於我嘅。如果佢可以答應我，佢唔會影響啲小朋友，我睇唔到有任何理由令佢唔應該見到佢哋。」

代理外交部長凱林昨晚喺堪培拉表示，澳洲吉隆坡高級委員會已經發起行動，尋求領事訪問，以建立兒童嘅福祉。

佢司法部長泰特參議員向佢保證，根據海外監護（兒童遣返）計劃，吉列斯皮夫婦會獲得援助，呢個計劃允許政府喺外國喺呢類事務上採取法律行動，提供財政援助。

馬來西亞法律部長賽義德·哈米德·阿爾巴上星期表示，拉賈·巴林根據伊斯蘭法律有監護權，因為如果母親改變宗教，佢就會自動失去對子女嘅監護權。

父親感謝真主，令小朋友返嚟

「喺我哋嘅旅程中，我哋停咗喺甘榜，好開心去釣魚同赤腳行路。我覺得佢哋嘅本能仲喺度。」

馬來西亞登嘉努州王子拉賈·卡馬魯爾·巴林·沙喺尋日喺吉隆坡公開露面嗰陣，講到佢嘅仔女伊丁同沙希拉，都係噏講。



1996年，拉賈·巴林·沙阿同佢個仔伊丁 [L] 同個女沙希拉。 馬茲蘭·恩雅

被問到9歲嘅伊丁同7歲嘅沙希拉面對嘅文化震撼，王子話小朋友好開心可以返到馬來西亞。

「我覺得你要相信遺傳學。我好驚訝佢哋喺屋企咁多。佢哋阿媽係半亞洲人，而我係全亞洲人，所以佢哋四分之三係亞洲人。」

當王子喺吉隆坡皇家公園酒店舉行記者會，遲咗30分鐘出現嗰陣，佢戴住傳統嘅馬來西亞黑色帽或者歌谷，着住件超大啡色麂皮外套同牛仔褲，睇落好効同情緒低落。

馬來西亞消息人士話，自從王子同小朋友一齊失蹤之後，佢第一次見到王子，係尋日凌晨四點半喺吉隆坡伊斯塔納特蘭加努嘅宮殿。

喺記者會之前，佢畀咗個嚟自「新海峽時報」嘅記者同攝影師睇到佢同啲小朋友一齊。但係喺記者會上，佢避開咗有關小朋友下落嘅問題，只係話佢哋喺馬來西亞幾日同吉隆坡一日。

佢話佢帶咗啲小朋友去，係為咗確保佢哋喺真主嘅信仰下教養。根據王子嘅講法，係真主令到佢嘅秘密使命成為可能。

所有關於佢同啲小朋友失蹤之後嘅行動嘅問題，都係用提及佢嘅神而被拒絕。被問到佢點樣同啲小朋友一齊逃走，佢話：「喺真主嘅祝福下，噏講已經足夠喇 」佢係咪搭船離開澳洲？「真主可以用好多方法去做嘢。」

王子話係啲小朋友嘅洗禮令佢有動力去行動。佢話，如果佢哋嘅伊斯蘭教養可以得到保證（同佢哋嘅母親一齊），佢就唔會介意。

「佢哋喺一年半前已經受洗咗 好震撼 我冇畀人知。」



林賽·默多克係一個專欄作家。透過Twitter或者電郵聯絡。